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Alkohole, fenole.

1. Podaj nazwy systematyczne ponizszych zwigzkow:
ijiol/ OH OH OH OH OH
A B C D

2. Narysuj
a. wzory dowolnych piecioweglowych alkoholi I, II i III-rzgdowych
b. formg utleniong i ketonowa hydrochinonu i form¢ ketonowa rezorcyny
C. nitrogliceryne
3. Uléz wymienione ponizej zwiazki wedtug:
a. wzrastajgcej rozpuszczalnosci w wodzie.

OH OH

OH OH
/\/\/\/\/
HO_~_-©H HyC HO

OH OH

b. wzrastajacej kwasowosci:

2,4,6-trinitrofenol, woda, fenol, propyn, etan, p-nitrofenol, etanol

4. Zdefiniuj:

jon oksoniowy alkoholi
b. chinon

c. tiol

d. halogenohydryny

o

5. Podaj wzory zwigzku karbonylowego i zwigzku Grignarda, z ktérych mozna otrzymac
nastepujace alkohole:

a. D N . \/\‘A/
OH
HO
b. NN d §/
OH

6. Otrzymaj butan-1-ol z but-1-enu.
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7. Otrzymaj w reakcji Sn2 (R)-pentan-2-ol z odpowiedniego halogenku alkilowego.

8. Jak zachowujg si¢ roznorzedowe alkohole w probie Lucasa?

9. Dla propanolu napisz reakcje na podstawie ktérych mozna wnioskowa¢ o kwasowych i
zasadowych wtasno$ciach alkoholi.

10. Napisz reakcje lub zaznacz, ze reakcja nie zachodzi:

—mSQ@oho oo o

p-krezol + NaOH

2-metylopropan-2-ol + H>SO4 (ogrzewanie)
propan-1-ol + NaOH

etanotiol + NaOH

gliceryna + HNO3

2-metylobut-1-en + H>O (w obecnosci HY)
fenolan sodu + kwas octowy

fenolan sodu + CO2 + H20

fenolan sodu + etanol

11. Zdefiniuj:

a.
b.

odczynnik Jonesa
PCC

12. Napisz reakcje utleniania lub zaznacz, ze reakcja nie zachodzi:

—mSQ@ o0 o

butan-1-olu odczynnikiem Jonesa
butan-1-olu za pomoca PCC

butan-2-olu odczynnikiem Jonesa
2-metylobutan-2-olu odczynnikiem Jonesa
fenolu za pomocg Na>Cr207, H2SO4
rezorcyny za pomocg NaxCr207, H2SO4
hydrochinonu za pomocag NaxCr,07, H2SO4
pirokatechina za pomoca NaCr207, H2SO4
p-krezolu za pomocg Na2Cr207, H2SO4

13. Zwiazek o nieznanej strukturze charakteryzuja nastgpujace dane spektralne:

e MS: M'om/z=88

e IR: 3600cm? 2971 cm?, 1190 cm™

e HNMR: 1,4ppm (2H, kwartet); 1,2 ppm (6H, singlet); 1,6 ppm (1H,
singlet); 0,9 ppm (3H, triplet)

e BCNMR: 74 ppm, 35ppm, 27 ppm, 8 ppm

podaj wzor 1 nazwe tego zwigzku

. okresl jakie elementy struktury sg odpowiedzialne za powstanie wymienionych

pasm w spektroskopii IR

przypisz poszczegdlnym protonom w zwigzku odpowiednie sygnaty w widmie
'H NMR
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d. przypisz poszczegdlnym atomom wegla w zwigzku odpowiednie sygnaty w
widmie 3C NMR

e. narysuj konformacj¢ synklinalng tego zwigzku wzgledem wigzania miedzy C2 i
C3

14. Wykonaj ponizsze polecenia:
e na podanych ponizej widmach IR zidentyfikuj pasma drgan
rozciggajacych wigzan O-H
e pordéwnaj pasma drgan rozciggajacych wigzan O-H na widmach A i B o-
krezolu i wyjasnij rdznice
e zanalizuj widma MS ponizszych alkoholi i fenoli
e Zinterpretuj zalagczone widma NMR

Zwiazek 1 - pentan-1-ol (film)

TRANSHITTRNCE L4t
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l4e2 20 1077 2B 120 BT

IH NMR: 0.93ppm, tryplet, 3H; 1,37-1.39ppm, multiplet, 4H; 1,55ppm, kwintet, 2H;
3.25ppm, singlet, 1H; 3.55ppm, tryplet, 2H

13C NMR:  14.75ppm, 23.35ppm, 28.95ppm, 33.15ppm, 62.80ppm

MS—ML—1 066

Relative Infensity
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Zwiazek 2 - pentan-3-ol (film)
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Zwiazek 3 - 2-metylobutan-2-ol (film)
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Zwiazek 4 - alkohol benzylowy (film)
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Zwiagzek 5 - o-krezol
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